
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Osnovna sredstva". Rad ima 20 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

Uvod 

Poslovanje svakog preduzeća podrazumeva određeno ulaganje sredstava u cilju obezbeđenja osnovnih 
potreba za odvijanje procesa rada. Pod sredstvima se podrazumevaju stvari, prava i novac kojim se 
raspolaže u datom preduzeću, kao i razgraničeni troškovi. U zavisnosti u kom su oblku sredstva uložena, 
vrši se i praćenje njihovog ponašanja u procesu rada. Ona se mogu koristiti u okviru samog preduzeća i 
ulaganjem u povezana preduzeća, banke ili druge poslovno-pravne subjekte. Kriterijumi za razvrstavanje 
sredstava mogu biti različiti. Prema funkcionalnoj nameni, ona se dele na: poslovna i vanposlovna 
sredstva. 

Poslovna sredstva se neposredno koriste za izvršavanje poslovnih zadataka radi kojih je preduzeće i 
osnovano. Vanposlovna sredstva, odnosno sredstva zajedničke potrošnje, su u društvenoj svojini i po 
osnovu njih se ne ostvaruje prihod. Prva se dalje mogu deliti na različite načine, a prema funkcionalnoj 
klasifikaciji na: 

osnovna sredstva i 

obrtna sredstva. 

Osnovna sredstva obuhvataju materijalnu i nematerijalnu imovinu preduzeća koja je pribavljena s ciljem 
uspešnog obavljanja poslovnih aktivnosti u dužem vremenskom periodu. U jednom ciklusu reprodukcije 
proizvoda, ona delimično prenose svoju vrednost, zadržavajući upotrebne karakteristike do kraja svog 
radnog veka. Drugim rečima, ona se postepeno troše u procesu poslovanja i to u dužem vremenskom 
periodu i kroz više radnih ciklusa. Obrtna sredstva se, s druge strane, transformišu u toku jedne godine ili 
u toku kraćeg vremenskog perioda kroz faze kružnog kretanja: novac – roba – proizvodnja – roba – 
novac. Njihova vrednost se potpuno utroši u toku jednog proizvodnog perioda, a vek upotrebe im je manji 
od jedne godine. 

U daljem izlaganju pokušaću što više da približim sam pojam osnovnih sredstava, njihovu podelu na 
osnovu različitih kriterijuma, načine na koje ona mogu pre svega da se nabave, a potom i otuđe. 

Pojam osnovnih sredstava 

Osnovna sredstva su, u načelu, sva ona sredstva koja u proces proizvodnje ulaze celokupnom svojom 
vrednošću, ali se pri jednom poslovnom ciklusu ne troše u celosti, već se njihova vrednost usled fizičkog i 
moralnog rabaćenja postepeno smanjuje, i do kraja zadržavaju svoj prvobitni oblik. Najveći deo osnovnih 
sredstava preduzeća čini oprema, odnosno sredstva za rad. Međutim, nisu sva sredstva za rad osnovna 
sredstva. Naime, osnovna sredstva su šira kategorija od sredstava za rad. Ona sredstva za rad čiji je vek 
upotrebe kraći od jedne godine ne spadaju u osnovna. To su na primer: sitan inventar, deo ambalaže, 
određene vrste alata i slično. U osnovna sredstva spadaju i građevinski objekti, šume, zemljište i druga 
prirodna bogatstva, zatim određena prava dugoročnog karatkera, poput koncesija, patenata i licenci, 
potom dugoročna finansijska ulaganja, kao i nematerijalna ulaganja. Trošenje osnovnih sredstava, 
izraženo u novčanom obliku, naziva se amortizacija. 



Za klasifikaciju osnovnih sredstava, ekonomska teorija i praksa koriste različite osnove. Tako se ona 
mogu deliti prema: funkciji, korišćenju sredstava i pojavnom obliku, zatim sa stanovišta materijalnog 
oblika na: osnovna sredstva u materijalnom obliku, nematerijalnom obliku i dugoročne finansijske 
plasmane, itd. 

Podela osnovnih sredstava 

Podela osnovnih sredstava prema pojavnim oblicima izražava i zvaničnu zakonsku nomenklaturu podele 
imovine, odnosno sredstava preduzeća. Ona se iskazuju kao stalna sredstva ili imovina, koju sačinjavaju: 

... 

 

--------------------OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
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